

较强冷空气在路上 气温要坐“过山车” 最低6℃！ 淄博将迎近10℃降温

记者 孙渤海

通讯员 孙燕玲 报道

晨报淄博10月20日讯 重污染天气还没结束,新一股较强冷空气已经在路上了。根据预报,未来七天淄博气温先升后降,最高气温升至24℃后将降

到15℃左右。

经淄博市生态环境质量控制中心与淄博市气象台会商,10月18日至23日,因大气扩散条件较差,淄博市空气质量可能出现一个重污染过程。18日下午3点,淄博市发布重污染天

气橙色预警,并于19日下午5点启动Ⅱ级应急响应。

今天,冷空气继续影响内蒙古、华北等地。明天起,新一股较强冷空气将率先影响新疆。22日至25日,冷空气继续东移南下,西北地区东部、华北北部、

东北地区将先后出现小到中雨(雪)。今天白天起,河北南部、山东中西部等地的霾将减弱。

根据预报,未来七天,淄博气温将坐上“过山车”。具体预报为:21日,阴转多云,北风2~3级,15~22℃;22日,晴转多

云,东风2~3级,9~23℃;23日,多云,南风2~3级,12~24℃;24日,多云,南风2~3级,13~24℃;25日~27日,气温明显下降,最高气温降到15℃左右,最低气温降到6℃左右,其中25日局部有小雨。



博山小山村 隐藏着廉颇的秘密 抗战时期知识分子立“廉颇”墓碑明志

10月18日上午9时许,在“万名干部下基层”淄博市派乡村振兴服务队博山三队队长张文的指引下,记者来到博山区博山镇五福峪村,一块断成两截的残碑吸引了记者一行人的目光,上面赫然镌刻着“赵上将廉颇之墓”八个字。

据了解,墓碑立于抗战期间。碑上记录了山村里一群知识分子舍生取义的坚定决心。在中华民族最黑暗的时刻,这些不屈的脊梁从村里的传说中找到了历史上抗击侵略者的代表——廉颇,他们通过为廉颇立碑明志,宣示世人,表达抗击日本侵略者的决心和勇气。

记者 王晓明 王兵 李波 摄影报道 详见04版



常在河边走,就是不湿鞋

本报评论员 高金国

落实“关心关爱企业家十条措施”
系列评论之三

“常在河边走,哪能不湿鞋?”这句老话,既是经验和教训的总结,又是一种警示和提醒。《市委、市政府关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》并非没有考虑到这一点,“落实方案”则将其做了细化。

“十条”的第三条、第四条——每年组织企业评议部门优劣、建立公务人员“污点”记录惩戒机制,分别从“鞋”和

“水”的角度,进行了规范和预警。

无论怎么走,鞋子湿不湿,一取决于自己,二取决于他人;两者相互影响、互为作用。出了问题,鞋子不能光抱怨水,说“是水硬凑上来的”;如果内心构筑了坚强的堤坝,再大的水也无可奈何。

同样的道理,作为企业的“水”要爱惜岸上的“鞋”,别整天想着把人家拉下水。把他拉下水或许能满足你的短期利益,社会风气可就坏了;你在这边撕开口子搞特权、赚取非法利润,到了别的地方,别人也会如法炮制,非法赚取你的利润,

让你有苦难言。

社会风气败坏之后,成本一定会实现“社会分摊”,陷入“互害模式”的泥潭。这样的风气之下,谁能幸免?

廉洁的体制之下,则是“常在河边走,就是不湿鞋”;“河”与“鞋”互相关照,却又相敬如宾。面对问题,齐心协力;面对非法利益,官员敬而远之。

的确,这需要较高的境界,对公务人员是高标准的要求;它既需要道德品质的提升,更需要对规矩、规则的敬畏。“落实方案”的关键,就是建规矩、树规则。

活该怎么干,界限在哪里?

把这些明确了,工作就好开展了。这些规矩和规则,用简单的一句话来表述,就是——既要避免“不作为”,又要防止“乱作为”。

说起来简单,做起来却难。作为不作为,谁看得见?是不是乱作为,谁说了算?“十条措施”中的一个大胆举措,是把“说了算”的权利,交给了企业!企业给相关部门打分、评价,这在整个淄博历史上,都是不多见的。

市委、市政府的决心之坚决,加快企业发展心情之迫切,可见一斑!

评议了、打分了,就结束了

吗?并没有。评议排名前列的部门(单位),表扬激励;排名后两位的部门(单位),不仅面子上不好看,还要由市委、市政府领导同志进行约谈,评议结果连续两年排名后两位的,要对领导班子进行组织调整!

有了这道“紧箍咒”,就算“河水”拼命往上贴,这“鞋”恐怕也不敢湿、不想湿、不能湿了!

评议,是针对部门、单位;“污点”惩戒机制,则是针对公务人员个体。这是一套组合拳,先正面猛攻,再左右勾拳,那些执迷不悟的“湿鞋”分子,恐怕只有鼻青脸肿的份儿了。